

## 央视每天观众规模 6.7 亿 春晚新媒体互动首次招标

本报讯 被誉为“中国经济晴雨表”的央视年度广告招标大会于今日正式拉开帷幕。相比不少已经完成广告招标的卫视而言,央视今年低调很多,不仅推广会场减少,并且也未邀请媒体参会。对于此次年度招标大会,央视广告经营中心日前举办了一场媒体说明会,会上对于明年节目编排和规划,央视针对性地发布了一些信息,其中30多档季播节目将是明年一大亮点。

在当天举行的央视广告招标会中,春晚新媒体互动合作伙伴将首次进行招标。

### 央视地位难撼动

虽然各大卫视之间的收视

大战剑拔弩张,但从收视率来看,央视的地位依然难以撼动。央视方面透露,2014年上半年,央视16个开路频道的整体收视份额为31.52%,稳稳占据1/3的收视市场。

在覆盖率方面,央视有3个频道的覆盖率超过90%,每天中国有6.7亿电视观众收看中央电视台。

### 《父母爱情》全年收视最高

在全国上星频道前10名中,央视占据七席。其中CCTV-1以5.23%的频道收视份额位居全国首位,湖南卫视则以4.11%紧随其后。而新闻节目方面,央视王牌新闻栏目《新闻联播》月收看人次达72亿。

在剧场资源方面,央视一套的“黄金剧场”多部电视剧收视率超过2%,而《父母爱情》则以2.43%的收视率成为央视今年收视率最高的电视剧。

### 6.38亿观众看《舌尖2》

央视方面透露,明年会有30多档季播节目陆续上马。其中央视一套和电视剧频道联合打造的影视演员选拔真人秀节目中,黄晓明和刘嘉玲将作为导师,选拔出有表演天分的“明日之星”。《最野假期》则是央视明年推出的一档原创少儿真人秀节目。

此外,备受关注的《舌尖上的中国》第三季明年将筹拍。据央视透露,全国有6.38亿观

众收看了第二季的《舌尖上的中国》,创造了纪录片的收视奇迹。而第三季有望在明年年底、2016年年初播出。

### 春晚新媒体首次招标

作为一档收视率超过30%、收视份额超过70%的年度现象级节目“春晚”,眼下正在筹备中。据悉,在当天举行的招标会上,除了有直播前的春节贺岁套装广告进入到央视现场招标外,春晚直播中的独家新媒体互动合作伙伴也首次进入到现场招标环节。而记者也了解到这一项目将采取暗标的招标形式,标底价达到了3000万。

(吴洋)

## 于正开法学研讨会 驳琼瑶斥其抄袭质疑



本报讯 11月16日,青年编剧于正在北京出席对台湾著名作家琼瑶诉讼抄袭案件的法学专家研讨会,辩驳了琼瑶针对其抄袭的质疑。

研讨会上展示了琼瑶方面向法院提交的其认定于正抄袭《梅花烙》的21处关键情节,包括偷龙转凤、次子告状亲情遭殃、皇上赐婚多日不圆房、面圣陈情、公主求和遭误解等。于正解释说,《宫锁连城》的关键桥段大都来自民间传说、历史记载,偷龙转凤、公主下嫁等历来就有,而大构架其实参照的是《红楼梦》。“我在想为什么那么多雷同,其实大家都参考了《红楼梦》主要的人物和发展命运的框架,尽管客观上感觉跟《红楼梦》不像,只是把几个人并在了一个故事里。21条的情节《红楼梦》全都有,(琼瑶)告了我,我才深刻意识到,我们都是按照《红楼梦》的主线来写的。”于正还强调,一个故事是否原创,主要还是看主体思想以及表达出来的“最终的感觉”。于正认为两剧在大的情节构架、人物性格、台词表达、结局乃至价值观上都是完全不同的,“她讲的是两个女人跟一个男人的爱情故事,我是一个升级打怪兽的片子,女主角大多数都有丰富的经历,爱情只占小部分。”

今年5月,琼瑶以电视剧《宫锁连城》侵害其作品《梅花烙》著作权为由,将《宫锁连城》编剧于正、出品方等被告诉至北京市第三中级人民法院,要求停止侵权、赔礼道歉、赔偿损失2000余万元。(新雨)

## 恐53岁庾澄庆犯心脏病 节目录制场外配救护车

本报讯 日前,有网友在微博上发布了一组上周五《中国正在听》录制场外配备了救护车的照片,照片中有两名医护人员在工作人员的带领下走入现场。该照片一发布便引起了诸多网友的围观和热议,不少网友猜测:53岁的庾澄庆或许心脏病加重,需要配备救护车应急。

53岁的台湾歌手庾澄庆是一位不折不扣的唱跳型创作歌手。然而9月中旬,庾澄庆因心脏问题入院开刀,但手术后仅休养不到两个月便火速复出,加盟了两档音乐类节目《中国正在听》和《Hi歌》当嘉宾。据悉,庾澄庆要每周2-3次往返内地录制,承受高空机舱气压十分辛苦,并且因为一档节目是录播,录制时间每期至少六、七个小时,而另一档是类直播节目,现场十分紧张刺激,这些都是对于大病初愈的庾澄庆身体上的一个巨大挑战。而在日前参加节目发布会后的媒体专访中,就有记者看到庾澄庆吞服药

片,恐因压力太大顽疾复发。而据早前台湾媒体报道,庾澄庆看似人前活蹦乱跳,其实他身上随时都备药以防万一。

因为《中国正在听》是一档现场LIVE式真唱节目,节目现场气氛十分容易玩HIGH,有不少粉丝十分担心庾澄庆的身体状况。11月16日,有现场观众在微博上曝光了上周五《中国正在听》录制现场的一组救护车照片,在CCTV大转播车旁赫然停有一辆救护车,车上设备十分齐全,携带了专业急救设备的医护人员在工作人员的带领下走向录制现场。有目睹此事的观众发微博讨论这辆救护车到底是为谁准备的,更有网友猜测哈林哥是否旧病复发,需要救护车保驾护航。而也有网友隔空喊话:“老林,别太拼了,身体要紧啊!”但也有人不忘调侃庾澄庆:“他真的是用生命在玩音乐。”(网易)



庾澄庆(资料图片)



节目录制场外配救护车

## 导读

西甲埃瓦尔俱乐部  
邀请小股东观战  
“看球请假条”获批准  
安徽小伙借钱  
赴西班牙

[B5]

传林丹中羽赛惨败  
另有隐情

代言日本品牌,  
因赞助商利益故意输球?

[B4]

诗人陈超去世  
享年56岁

[B2]